

Дискуссиюный ЛУБ

Продолжаем разговор о молодежном театре

о классическом PETTEPTYAPE

Мне кажется, что статья «Театр должен стать номсомольским!» и развернувшаяся по ней дискуссия уже оказывают положительное влияние на театр имени Ленинского комсомола. Показательна хотя бы такая деталь: на генеральную репетицию спектакля «Первая нонная» были приглашены преиставители комсомольских органиваший.

Однако театр должен проделать еще очень большую работу, чтобы стать подливно молопежным. Главная его залача - правильный выбор репертуара, отвечающего на актуальные вопросы современности. В настоящее время репертуар театра имени Ленинского комсомола нельзя признать молодежным. В то же время нельзя согласиться со ступентами МГУ, которые утверждают, что только «Годы странствий - полноненный спектакль. Разве нельзя отнести и числу «полнопенных спектаклей» постановку «В доме госполина Драгомиреску»? Теато бережно хранят в своем репертуаре дучине постановки провилых лет. такие. нак «Семья», «Живой тичи», «Новые люди», «Наш общий друг» и другие. Однако эти спентакли идут редко.

Наряду со спентанлями на современные темы молодежь хочет видеть в своем театре и лучшие променения русской и западной илассини. Об этом пона мало говорили ве не вызывает упивления. что после спектакля «Новые люди» (инсцевировка романа Н. Чернышевского «Что лелать?»), премьера которого состоялась четыре гола назал. теато не поставил ни одного нового классического произведения (за исключением не-Vлачной инспенировки «Утраченных иллюзий» О. Бальзака)? Выбор классических произведений представляет меньшую трудность, чем выбор новых произведений советских авторов. Тем более непонятно положения, почему театр вначале начинает работать нап опной пьесой, затем прекращает, репетирует другую, потом опять возврацается к первой и т. д. Еще в 1947 году теато собирался ставить инспенировку «Холодного дома» Диккенса. Однако пьеса тогла не была поставлена. Одно время о ней забыли. Затем она вновь появилась в планах театра на 1954/1955 год. а сейчас «Холодный дом» вновь исклю-WER WO HWY. BOT VOKE TOR TOда театр собирается ставить «Как вам это понравится» Шекспира. Однако мало вапежды, что спектакль в втом севоне увидит свет рампы.

Осуществляя в первую очередь свою главную задачу - совлание спектаклей о сегодняшнем дне. театр должен упелять внимание и классине.

В опном на последних выступлений в дискуссионном клубе высказывалясь мысль. что во главе театра должен стоять праматург. На пост главного режиссера театра

во время пискуссии. А раз- вмени Ленинского комсомода предлагалась кандилатура Арбузова. Арбузов широко известен, как автор «Тани». «Голон странствий». «Европейской хроники» «Блудного сына» и других интересных прожавелений. Работа **АХУДОЖЕСТВЕННОГО** DVКОВОДИТЕля требует много времени и может отвлечь талавтливого мастера от его основной пентельности.

> Мне кажется, что главным пежиссения театра именя Ленинского комсомола полжен быть человек, имеющий опыт паботы ная спектакля-Режиссерами должны выступать влесь О. Ефремов. А. Эфрос. Дм. Вурос.

> Театру необходимо всячески укреплять и развивать связи со врителем. С этой целью следует устраивать выезиные снектавли и концерты, а также выступления отдельных артистов на пред-

В лискусски о театре име ни Ленинского комсомола. полнятой совершенно своевременно на страницах газеты, меня очень удивило опно обстоятельство. Это молчание тех, о ком, собственно, ндут все споры. Почему не выснажутся сами актеры театра и. в частности, те. о ком часто упоминают и своих письмах зрители. — С. Яковлен. В. Ларионов. М. Лифанова. В. Сергеев, Л. Марков, И. Шутова? Пусть откровенно скажут врителю, повольны лн они своей работой, в чем они видят причины отставания теятра, в наком направлении.

приятиях Москвы и Московской области, проводить конференции зрителей. Необхолемо регулярно устраивать обсуждение новых спектаклей либо в спениальном опгане театра «Эритель», как вто предлагалось в одной из статей, либо на страницах газеты «Московский комсомолеп». Слепует ожидать, что эти и пругие меры палут возможность театру имени Ленинского комсомола стать поллинно молодежным.

> А. ЭЛЬМАН. ступент МФИ.

когла я выл школьником

Я полностью согласев со статьей о театре имени Ленинского комсомола в том.

что театр должен стать комсомольским. Действительно, молодень пока не считает его

Когда я учился в школе, мы очень любили Пентральный детский театр. считали его своям. Мы смотпели тям чуть ди не кажлый спектакль, у нас были любимые актеры. Репертуяр театра был очень разнообразен. Попрастая, мы виделя все новые и новые спектакли. Теато умел быть корошим поугом и для пошнольников и для школьников 9-10-х классов. И. несмотря на то, что прошло уже много времени, векоторые опектакли и сейчас еще свежи в памяти. Это - «Лорогие мои мальчишки», «Снежок». «Где-то в Сибири», «Дубровский», «Горе от ума» и другие. Я и сейчас считаю это коллектив ИПТ - отин из сильнейших в Москве. Силен он тем, что понимает специфину своего театра и пелает все. чтобы он был лействительно потским, любимым пебятами.

Теато имени Лепинского комсомола может многому поучиться у Центрального вет-CROPO TESTOS.

В помещении театра проходил исторический III съезд комсомода, на котором выступал В. И. Ленин. И как нельзя кстати элесь такль о молодежи тех пней, о горонко гражденской войны DROBLEX CTDOM тельства социализма. Кроме того, нужны пьесы о современной молопении не жизни

«Танн» Арбузова и «Пария

на нашего города» Симонова.

бая «Кан накалилясь сталь»

Островского, без кляссиков.

которые много и поучительно

на, Горького, Бальзака, Лик-

кенса, Тургенева. Почему нам

на призвать на борьбу с ме-

щанством, обывательшиной.

пошлостью их могучую сати-

рическую и вместе о тем

жизнеутверждающую силу?

писали о мололежи. - Ибсе-

ваботах мечтах. постановки илассических произведений. Как бы хотелось увидеть хорошую пьесу о советском стувейчестве, конечно, не такую, как «Колесо счастья». И. наконен, о главном ре-

жиссере. Мне кажется, что более других для этой ролн подходит Б. Равенских, режиссев Малого театра. Его постановии «Свадьба с приманым». «Иван Рыбаков» показывают, что он умеет ставить интересные, содержательные и в то же время молопые, веселью спектакии и современной советской молопежи. Последняя его пабота — постановна «Власти тьмы», сложной и противоречной пьесы Л. Толетого, считающейся трудной среди режиссеров и давио уже не илушей на советской сцене. - говорит за то, что В. Равенских может серьезно и влумчиво работать нас произведениями класси-

KOH. В. Равенских руковолит праматическим пружном у нас в меституте. Спектакли этого коллентива всегля очень залорны, жизнералостны и пользуются успехом у студентов. Сам В. Разенских - чедовек очень живой, темпераментный. И мне намется, что ОН СУМЕЕТ СПЛОТИТЬ КОЛЛЕКТИВ театра имени Ленинского комсомола, создать новые замечательные спектакли, шужные мололежи.

Ct. EBCEEB. студент Московского впергетического института.

МЫ ХОТИМ ЗНАТЬ МНЕНИЕ АРТИСТОВ

по их мнению, работа полжна продолжаться, какне роли нм хотелось бы сыграть и почему они не могут их получить. Да мало ли наболевших вопросов может быть у молодых работников тевтра. которым либо не дают возможности полностью развывануть свое дарование (что от носится, по моему мнению, ж М. Лифановой, Е. Минасвой, Л. и Р. Марковари; И. Шутовой), либо держат на родях, совершение не COOTRETCTRYPORTER MY WH- давилуальности (В. Ларио-

нов. Ю. Ликачев). «Живом трупе» и Ольгу в «Тан и будет»?

Я не представляю себе модолежного театра без «Машеньки» Афиногенова и «Молодой гвардинь Фадсева, без

А разво роде легиомысленных, пустеньких девушен, ноторые вынуждена играть F. Матнеена, соотнетствуют дарованию этой актрисы, совдавшей в свое время Машу в

> Но главное, чего сейчас хочется каждому на нас. это узнать мнение самих работников театра.

> > Лариса НАРЫШКИНА.

******** MOCKOBCKHH

6 марта 1957 г.